
1 

Referat fra møte hos Odda Smelteverk, Odda kommune, 20.3.18 
 
Tilstede: Svein Jåstad, Knut Markus – NVIM;  
Thomas Stødle Rasmussen - Odda kommune;  
Karstein Bremnes, Knut Granheim, Torun Sleire Torblå – SNU Odda; 
Ole Vegard Skauge – Hordaland fylkeskommune; 
Mari Søbstad Amundsen, Maria Samudrika Lytomt, Anke Loska 
 
Referent: Anke Loska 
 
Formål med møtet: Gjennomgang av årets tilskudd og prosjekter og rapporteringen fra 2017. 
Riksantikvaren har behov å rydde opp i ubenyttede restmidler på FDV for 2016 og 2017. 
Totalsummen av ubenyttede midler er 1,5 millioner som ble trukket fra årets tilskudd. 
 
 
Møte mellom Riksantikvaren, fylkeskommunen og SNU 
 
Maria har gjennomgått økonomisk status for istandsetting av råcyanamidsiloen og forprosjekt 
taubane. 
Silo 113 
Karstein informerte at arbeidet på siloen måtte stoppe pga. kuldeperioden. Det var også grunnen at 
de ikke har bedt om utbetaling fra fylkeskommunen.  
Stillasene står, og de starter opp igjen så raskt været tillater. Når arbeidet er ferdigstilt skal de be om 
utbetaling.  
Silo sør, øst og nord har en totalramme på kr3 774 590,-. RA har gitt hele tilskuddet, men grunnen til 
at det står færre millioner, er at de er trukket for restmidler. De friske midlene som kommer er de 
som utgjør differansen mellom restmidler og total behov og gitt tidligere.  
 
FDV – veldig mye restmidler fra 2016 og 2017. totalt 1,5 millioner fordelt på alle tre eierne. Det er i 
hovedsak SNU sine tiltak som sto igjen. Mest er fra 2016, som gjorde at vi ikke kunne overføre de til 
2018. RA antar at behovet fortsatt er der, og i så fall må de søkes om på nytt i 2019. Knut Granheim 
er i dialog med de andre partene for å koordinere vaktmesteroppgavene bedre. 
Det er viktig at behovene er synliggjort i virksomhetsplanene 
 
Vi gjennomgikk eposten fra Karstein - og vi er enige om forståelse av friske midler i 2018 og 
restmidler, utbetalt, fra 2017. 
 
RA påpekte at det er ønskelig med en forbedret tertialrapportering med bl.a. bilag, hvor mye penger 
ble brukt til hvilket tiltak og hva som ble gjort. Det er viktig med en god oversikt over hvilke FDV-tiltak 
som har fått bevilgning. 
 
Forprosjekt Taubane – mulig at Norconsult får en rolle her. RA påpeker at fylkeskommunen skal 
involveres i det arbeidet. 
 
Ovn 3 – RA presiserte at vi ikke prioritere Ovn 3 før siloen er ferdig istandsatt. Utvendig arbeid er 
mest krevende. Fylkeskommunen bør være involvert. Det ble drøftet idé om et forprosjekt for å finne 
ut hva det bør gjøres innvending med tanke på rydding, sikring/ sikkerhet og istandsetting av 
massene og inventar («hva skal bli og hva skal vekk»).  
Det utredes pt ny bussterminal for Skyss i kommunen og en mulig bruk/ rolle av Ovn 3. 
 
RA vet dessverre ikke hva som skjer etter 2020, og derfor er det viktig at vi synliggjør behovene som 
er.  
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Karstein ønsker at antikvariske myndigheter må si noe om ambisjonsnivået for smelteverket. Det vet 
ikke SNU. Det bør settes ned et forprosjekt for å finne ut hva som skal gjøres.  
- Ole Vegard – kanskje SNU har søkt om noe til FK som de kan bruke til forprosjekt på 

ambisjonsnivå.  
 
 
 
Felles møte  
Vi må få orden på det store restmiddelbeløpet i 2018. RA kan ikke sitte med like store restbeløp i 
2019. Neste frist for tertialrapportering er 1. juni. Torun sender inn samlet rapportering med 
fakturaer.  
Send anmodning om utbetaling så snart en faktura har kommet og ikke vent til siste frist i november. 
Samarbeide om eventuelle FDV midler som ikke blir brukt av den ene parten at den evt kan brukes av 
de andre, gjelder også vaktmester II stillingen. 
 
RA foreslår at vi kommer tilbake i juni/sommeren for å ta en drøftelse om ambisjonsnivået for 
omfanget av Odda i bevaring programmet. Da kan vi også legge inn tid til andre møter og befaringer. 
RA kommer med forslag til datoer.  
 
RA sender utbetalings- og rapporteringsskjemaer etter påsken. Fase 2 må være ferdig utbetalt før vi 
starter å utbetale fase 3. 
 
RA opplever at samarbeidet virker bra og at det går fremover. Vi håper det gjør seg synlig i bruken av 
årets FDV-midler.  
 
SNU mangler en dispensasjon på de siste fasadene på siloen – dette samordnes med 
fylkeskommunen.  
 
 


